

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：<http://pctnm.tw/>

16為要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，為要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所3：16-19）



年度主題【愛裏合一、為主跨越！】

台語禮拜 上午 10:30

2026 年 1 月 4 日【第 1 週】

主禮：杜崇信牧師 司禮：賴銘恩長老 司琴：侯雪純老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 46:1-3.....	司 禮
聖 詩.....435 首「今咱大家來吟詩」.....	會 衆
主禱文.....	會 衆
信仰告白.....使徒信經.....	會 衆
啟 應.....51 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 衆

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....讚美三一真神.....	聖歌隊
	Gregg Sewell
聖哉，聖哉，聖哉！全能大主宰！	
清早阮欲唱歌讚美耶和華；	
聖哉，聖哉，聖哉，慈悲之大主宰！	
讚美三位一體，獨一之主宰！獨一之主宰！	
聖哉，聖哉，聖哉！	
祢雖隱藏雲內，罪人雖看瞞著祢之榮光及偉大；	
獨獨祢是至聖；無別人可比並，	
祢有大權能，愛疼純潔豐盛，愛疼純潔豐盛。	

聖哉，聖哉，聖哉！全能大主宰！

宇宙萬物著讚美主聖名到萬代；

聖哉，聖哉，聖哉；慈悲之大主宰！

讚美三位一體，獨一之主宰！

讚美三位一體！獨一之主宰！

聖 經.....尼希米記 1:5-11.....	司 禮
講 道.....禱聲中相遇.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...519 首「為此塊土地阮誠心祈禱」...	會 衆

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....	楊嘉欣執事
	徐玉蘭執事
報 告.....	司 禮
平 安 禮.....527 首「咱攏成做一家人」....	會 衆
聖 詩...402 首「懇求主祢引導我腳步」...	會 衆
祝 禱.....	杜牧師
阿 們 頌.....	會 衆
默 禱.....	會 衆
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2026 年 1 月 4 日【第 1 週】

講道：杜崇信牧師 司禮：陳致綸弟兄 司琴：林秋欣老師

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 46:1-3.....	司 禮
詩 歌敬拜.....	會 羣
詩 歌.....	會 羣

1. 靠主常喜樂

靠主常喜樂，我說要常喜樂
揚聲歡唱，全能大君王
宣揚主祂仍作王
靠主耶穌聖名，我們得著勝利
撒旦已被打敗，屈膝我們腳底
耶穌已得著勝利
因祂，我們得釋放
因主耶穌聖名，被擄得者釋放
瘸腿行走，瞎眼看見
憑信，我們得釋放

2. 主在叫咱人做真光 / This Little Light of Mine

①主喲叫咱人做真光的燈，
像親一枝燭火暝時照光明，
此世間有烏暗，多多人著躅，
咱著照伊光，一人一隅。

2 主喲叫咱人歸榮光互祂，
咱的光若無明，未互祂歡喜，
祂俯落看世間，暗親像烏墨，
咱著照伊光，一人一隅。

This little light of mine, (light of mine)
I'm gonna let it shine.
This little light of mine, (light of mine)
I'm gonna let it shine.This little light of mine,
Let it shine, Let it shine, Let it shine

主喲叫咱人逐位做光燈，

人有罪惡、憂悶，多多心無明，
看世間真烏暗，若親像烏墨，
咱著照伊光，一人一角。

3. 如鹿切慕溪水

神啊我的心切慕祢，如鹿切慕溪水；
惟有祢是我心所愛，我渴慕來敬拜祢。
祢是我的力量盾牌，我靈單單降服於祢；
惟有祢是我心所愛，我渴慕來敬拜祢。

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經.....尼希米記 1:5-11.....	司 禮
講 道.....禱聲中相遇.....	主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....喜樂河流.....	會 羣
奉 獻.....周誠恩弟兄/周綺恩姐妹	
報 告	司 禮
祝 福詩.....賜福與你.....	會 羣
祝 禱.....杜牧師	
殿 樂.....司 琴	

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本週 1/4	陳 致 綸	林 秋 欣	楊 嘉 倫	周 周 誠 綺 恩 恩	周 周 誠 綺 恩 恩	朱 李 奕 冠 翰 良
下週 1/11	朱 映 綺	敬 拜 團 A	敬 拜 團 A	梁 梁 芸 祈 瑄 瑄	梁 梁 芸 祈 瑄 瑄	郭 張 雅 政 玲 皓

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契 蹊躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請蹊躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

1. 歡迎：鼓勵弟兄姊妹在新的一個年度，不管是加入教會年度讀經計畫或有自己的讀經規劃、於勤守主日禮拜外，也能選擇適合自己年齡或活動的聚會參加、父母親們陪同孩子一起參加禮拜，以及邀請大家參加 1/8 起每個禮拜四晚上 7:30 的週間禱告會。禮拜後請留步互相請安、交誼，及到地下室一起享用愛餐。

(本週磐石團契服事)

- 2. 教會事工推展益增，有感動加入服事團隊的兄姊可以主動洽詢各組組長/長老、團契會長、各單位首長或杜牧師。願我們齊聚成為父神榮耀的器皿，成為神國的精兵。**
- 3. 下主日 (1/11) 中午將召開新年度第一次長執會暨小會，請長執撥冗參加。**

4. 財務組查帳：因應 2025 年度查帳及和會手冊刊登，請各團契下主日 (1/11) 前將帳冊交至辦公室謝謝

5. 寒假聯合建造營：於 2/3-6 在坪林合歡自然生活體驗基地舉行，計有本會及永和聖教會、花蓮高滿聖教會、嘉義古林長老教會共同參與。報名費每人 500 元，請於下主日 (1/11) 前向黃幹事報名並繳交報名費，歡迎社青及學青參加。

6. 會員和會：本會訂 2/8 (日) 舉行定期年度會員和會。為編印和會手冊：

① 請各團契、各組將報告資料提交辦公室，截止日期：1/25。② 為編製會友通訊錄，請兄姊至一樓校對，確認或修改後請打勾。

7. 新眼光讀經：尚未領取 1-3 月新眼光讀經的兄姐，請至一樓索取。

8. 1-3 月事工預定表：尚未領取第一季 1-3 月事工預定表的兄姊長執，請至一樓招待桌索取。

9. 週報合訂本：若兄姊有收集週報的習慣，

請將去年整年的週報收集好送交陳幹事，我們將幫你免費裝訂，週報第一頁請記得寫上名字，1/25 截止。

◎ 肢體交通：

- 1. 故曾碧蓮姐**訂於本週五 (1/9) 上午 11:15 於北市懷愛館景仰樓一樓至真一廳舉行入殮禮拜，並於 11:30 舉行告別禮拜。願父上帝的平安與憐憫安慰遺族，請兄姊持續為遺族關心、代禱。

◎ 教界消息：

- 1. 總會謝緯紀念營地**於 1/5 在營地召開董事會，本會杜牧師將出席與會。
- 2. 拾穗藝術與彩虹愛家生命教育協會、YWCA 等單位聯手原創，改編自舊約聖經《路得記》的音樂劇《那個女人是誰？》，有興趣前往觀看的兄姊，請自行參閱一樓公佈欄。**

◎ 代禱事項：

- 1. 新的一年，是更新的開始，激勵著我們反思過去，展望未來。願 2026 年我們能齊讚美我們的父上帝，並懇求神成為我們的力量，賜下充充足足的恩典，幫助我們面對環境中各式各樣的挑戰。**
- 2. 諸父上帝賜福我們的家庭、親人間的關係和融，願神的愛在我們之間流動，祝福我們的家要成為榮耀主名的地方。**
- 3. 諸父上帝幫助我們在教會合一跨越的豐盛上有份，因著彼此幫補、金錢與才能的奉獻、相互服事，以及領人歸主的使命中，活出基督馨香的生命，一起建造健康、活潑、榮神益人的教會。**
- 4. 為全球過度經濟發展所致的各項環境污染、氣候變異、各地地震頻繁、國際間關係緊張與戰事衝突不斷、台灣內外部的挑戰與社會和諧代禱。願神的公義彰顯，願神的慈愛及憐憫常與敬畏祂的人同在！**

上週
講道

隨主的人 路加福音 9:51-62 鄭英兒牧師

「隨主的人有幸福」這首聖詩 3 節攏總 17 遍吟講「快樂」！每一遍吟這首聖詩，咱是毋是通過「信仰體驗」及「生命實況」，真正對咱心內歡喜告白「隨主的人有幸福」？尤其當咱自己及親人或是教會兄弟姐妹面對死失、病痛、艱苦、目屎的時陣，咱豈猶原歡喜告白：「隨主的人有幸福」？

爸爸鄭連德牧師佢今年 3 月 9 日早起安息主懷。上帝的恩典及疼痛互爸爸佢世間享受 98 歲閻 4 個月的年日，他常常提醒阮這些子孫，一生的生命著盡力學習：「親像一粒星反射真光」！提醒咱每個人的生命一生的年日，著親像跟隨耶穌基督全款，通過咱的生命成做別人的祝福及盼望！

今早起咱做伙研讀路加福音 9 章 51 ~ 62 節，路加醫生寫作路加福音 9 章 51 節 ~ 19 章 28 節的主題是描寫耶穌成做彌賽亞向前行向耶路撒冷，欲建立上帝國亦是上帝奴僕的國度。路加福音佢 9 章 51 節 ~ 19 章 28 節總共 8 遍提起耶穌行向耶路撒冷的路上（9:51、9:53、13:22、13:33、17:11、18:31、19:11、19:28），路加欲強調佢耶路撒冷發生一切的代誌，對耶穌的言行及教示有真大的影響。其中 9:51 ~ 18:14 有真多記載通講是路加福音特別有的資料，大多數是有關「上帝國」的教示，欲互閻卡多人認識彌賽亞的身分，亦互大家明白上帝國度是通過受苦的奴僕才有可能建立，這位「受苦的奴僕」亦欲成做「上帝國的君王」！對耶穌彌賽亞身分的確認，互咱毋那漸漸了解「上帝國的本質」，亦互咱閻卡清楚當怎樣來跟隨耶穌基督！

路加福音 9 章 51 ~ 56 節，耶穌責備學生雅各及約翰，因為個欲叫上帝降火毀滅沒歡迎耶穌的撒瑪利亞人的城鎮，雅各及約翰欠缺憐憫的心及疼惜生命的精神！耶穌真清楚宣告閻提醒，他所欲建立的上帝國是「疼惜閻憐憫生命的國度」，沒可能亦沒應該用任何藉口來「毀滅生命」！咱亦著學習：沒論佢任何情境，咱攏沒應該要求上帝的權柄去「毀滅生命」，這毋是耶穌基督所建立「疼痛生命的上帝國」！

今早起咱對路加福音 9 章 57 ~ 62 節，通過耶穌的提醒，咱做伙學習佢咱每日的生活及人生課題，咱怎樣成做上帝所歡喜「隨主的人」：

1. 甘願犧牲、受苦，奉獻自己：

路加福音 9 章 57、58 節，記載耶穌面對一位欲隨他的人，通講是真有決心欲隨耶穌的人，他對耶穌講：「你無論去叨位，我攏欲隨你。」但是耶穌對他講：「狐狸有孔，空中的鳥有巢，不過人子連靠頭殼的所在都無。」耶穌欲提醒咱每一位決心跟隨他的人，咱必須要覺悟，跟隨耶穌基督絕對沒機會享受榮華富貴，閻卡沒可能做大官、坐大位，顛倒是著清楚，跟隨耶穌需要甘願犧牲、受苦的態度，閻需要歡喜奉獻自己互上帝差用！願意犧牲、奉獻、受苦來跟隨耶穌基督的人才真正體會閻告白：「隨主的人真正幸福」！

2. 主動積極、歡喜服事上帝：

路加福音 9 章 59 ~ 60 節，記載耶穌主動邀請另外一個人來跟隨他，這個人應講：「主啊！互我先轉去埋葬我的老父。」（台語漢字版）另外有新的翻譯「主啊！聽候阮序大人百歲年老，我就來隨你。」（現代台語譯本）耶穌對他講：「互死人去埋葬自己的死人，不過，你著去宣講上帝國的福音。」耶穌為什麼這呢沒情沒義，看起來嘛真沒同情、

憐憫的心，何況死人那有可能去埋葬死人呢？咱每一個人攏有自己對家庭的責任需要盡職扮演！耶穌用這個比喻是欲強調，當咱面對必須做選擇及決定的時陣，上帝國的使命及責任比任何其他代誌攏閻卡重要！親像咱現今坐捷運或是公車，咱看著「優先席」(Priority seat 1)是提供互需要的人通坐！耶穌欲提醒咱佇生活及生命的「第一優先」(First Priority)，就是咱著主動、積極，歡喜分享上帝國的救恩閻服事上帝，通互上帝國日日得著廣闊及擴展！

3. 勇敢、堅持、盡忠跟隨主：

路加福音 9 章 61 ~ 62 節，記載閻有一人對耶穌講：「主啊！我欲隨你；不過互我代先轉去厝裡及家內的人相辭。」耶穌對這個人講：「手按佇犁尾猶直直越頭看後面的人無適合上帝國。」佇咱人的一生，咱的意志時常沒法度堅持，咱的信心亦常常佇生活實況中間軟弱閻倒退，咱閻卡時常回顧過去多多英雄、多多成功、值得誇口的經歷；咱跟隨耶穌基督的決心亦佇多多苦難、挑戰、試煉的中間搖來搖去。耶穌清楚咱人的軟弱及不足，常常會躊躇、影響咱跟隨他的決心，所以耶穌提醒咱毋通手按佇犁尾閻越頭看後面，咱應該手按佇犁尾向前勇敢、堅持、盡職跟隨主耶穌！

耶穌一生上重要的信仰告白，亦是他的人生觀及價值觀是記載佇馬可福音 10 章 45 節！耶穌講：「人子來毋是欲互人服事，是欲服事人；甚至為著救贖衆人，獻出自己的生命。」

思念咱台灣基督長老教會真多一生盡忠跟隨主耶穌的牧者！其中特別思念 2019 年 2 月 14 日 90 歲安息主懷的前總會總幹事高俊明牧師。2017 年 3 月前衛出版社出版「高俊明回憶錄—磨難苦杯下的信仰與實踐」，佇 122 頁真著驚閻真感動看著高俊明牧師 1977 年 8 月 16 日，咱總委會發表「人權宣言」當日，他用毛筆寫佇總會事務所信箋上的「遺言」！台灣基督長老教會佇 1970 年代面對台灣前途的危機及困境，咱勇敢告白及台灣人民成做生命共同體！為著努力互台灣成做新閻獨立的民主國家，台灣基督長老教會真多牧師、信徒及高俊明牧師全款，沒驚犧牲、受苦，以及生命的威脅，勇敢、堅持夯十字架跟隨主耶穌！高俊明牧師後來佇美麗島事件關心施明德，受到軍事審判坐監 4 年 3 個月閻 21 日！高牧師確信他一生佇台灣所受的苦難攏是跟隨耶穌基督的信仰見證，他真正是用生命盡忠隨主的人！

我亦思念我的五叔鄭連明牧師(鄭仰恩牧師的老父)，1967 年 36 歲他受聘請擔任台北東門教會的牧師，沒偌久卻發生腎臟病，後來閻中風半身不遂，但是他努力打拼復健，最後猶有法度上講台講道！1977 年 12 月 20 日 46 歲的五叔鄭連明牧師安息主懷。總是他們病 10 年的信仰見證，互當時青少年到青年時期的我真受感動，甚至歡喜受上帝揲召獻身成做傳教者！聖詩 573 首「我的信心若無定」是五叔鄭連明牧師上愛吟的聖詩，每一遍吟這首聖詩，攏閻卡提醒、鼓勵自己佇跑走天路歷程的過程，沒論面對任何艱難、困苦及挑戰，攏著堅持信靠上帝，一生盡忠跟隨主耶穌基督！

邀請各位長執、兄姐做伙支持總會所訂「退休傳教師奉獻主日」，共同通過咱的關心、代禱及奉獻，互咱台灣基督長老教會盡程退休的牧師夫婦時時刻刻體驗上帝無盡的恩典、疼痛及賜福！

「使命」存在於我們對神的感恩與回應裏

◎杜崇信牧師

為著退休牧傳奉獻主日前來請安的鄭英兒牧師，感嘆台北南門教會是長老教會中，面對少子化嚴重的時代中，依然還願意堅持教育樹人的精神，經營一個不賺錢的幼兒園。其實，不只如此，慈韻師母還組了一個志工故事團隊，下學期起要正式以「貝斯特故事屋」為課程名稱，進入幼兒園做生命品格教育（目前已先以聖誕節的故事打頭陣）。

沒錯，目前我們的幼兒園面對外在環境的大變化，不止是個不賺錢的單位，相關負責同工還要多扛很多不必要的責任、費心勞力的（南門幼兒園在 2004-2024 年間，從可查的資料中發現，曾捐贈教會其他樓層設備與維修或幫忙負擔全教會水電等約八百多萬元）。然而，這個「樹人」的使命，是教會對生命的關顧、是教會對孩童的教導與陪伴，是主耶穌要我們接待孩子的使命。所以，若是沒有熱誠、沒有對台灣社會未來的願景、沒有堅持教會服務大眾的心，真的，關掉幼兒園會省事很多！然而，省事，是我們人生面對困難的處事態度嗎？一個人不讀書、不工作，不也省事？那，把教會、團契關掉、把教會手上眾多服務社會的機構與事工關掉，不也更省事、更省錢？只是，如果要省事，這世上應該也不會有聖誕節，不會有復活節，更不會有基督教會的存在了吧？！



感謝神，這陣子經歷了與幼兒園（共 45 位家長孩童+3 位老師參與），以及主日學孩童、父母親們、會友一起的街頭報佳音。有同工跟孩子們在問，明年還會有聖誕報佳音嗎？想必他們擁有了一个很棒、很有意義的平安夜！而經過精心、辛苦準備的 Live Band 音樂茶會後，有同工興致勃勃地問我說，牧師，我們教會能否每個月都來辦一次這樣的音樂茶會？想必眾人一起經歷到一個溫馨、喜樂的聖誕午後音樂茶會！另外，代表退休牧傳主日來請安的鄭牧師，當晚還特意再次來電致意、感謝我們對退休牧傳的關心跟奉獻。想必，我們用行動溫暖了鄭牧師對我們教會的感受。還有還有，同工奮起組成的讀經計劃、要開始的週間禱告會…等等。不願意省事，甚至喜悅多事、服事、將別人的事看作自己的事…，這不是正是主耶穌交代我們的事？因為，在服事眾人的過程中，我們可能就已經接待了天使、接待了主耶穌了！

「榮神益人」從來就不是一件省事、省心、省錢的事。但是，當我們參與在其中，我們會發現自己的生命因此而成長、豐富、特別。如同在那天的夜裏，在台北榮總的安寧病房，我跟慈韻師母（還有銘恩長老與千惠老師陪同），我們帶著不捨的心為臨終的教會長輩祝福。知道嗎？其實，這個夜的心情是複雜的，一方面忙於聖誕節系列慶祝活動（高興）、一邊要抽空準備教會的一場婚禮（喜樂）、同時又要在安寧病房安慰陪伴長輩與家屬（哀傷）、還有老朋友約好從高雄上來，但因臨時的臨終探訪無法好好接待（不好意思）、這陣子每天從早忙到晚上九點、十點（疲累）……。夜漸深，也該離開病房了。臨走前，我跟慈韻師母在這位長輩的耳邊輕語說到：相信上帝同在，我們就是緊緊跟隨主耶穌。沒想到，真的出乎意料之外，這位原本已經衰弱到連眼睛都睜不開的長輩，居然用盡餘力地說了聲「好」，沒多久就安然離世。

很深的感觸是，一個努力扶犁向前、關顧人也關顧父神產業的教會，是從嬰幼兒到松年長輩，從初生到生命的終點，從教會內部到外部，是全人也是全時間的。這就是教會、這就是家人。父神給我們的呼召、主耶穌給我們的使命，從來沒有一個是省事、省錢、省心的。但是，當我們願意經歷一起、歡笑一起、承擔一起，我們會發現父上帝在這過程給我們的祝福是無比豐盛，且那永恆的盼望，無比真實。

